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Protokół nr 14/2025 

z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Powiatu w Poznaniu  

                                    w dniu 17 września 2025 r. 

 

 

W posiedzeniu Komisji udział wzięli: Pan Paweł Jazy Członek Zarządu, Pan Łukasz Żebrowski 

Wiceprezesem Agencja Wspierania Ochrony Środowiska, Pan Bartosz Dolatowski Konsultant Agencji 

Wspierania Ochrony Środowiska, Pani Małgorzata Waligórska Dyrektor Wydziału Ochrony 

Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa,  oraz Członkowie Komisji (lista obecności stanowi załącznik do 

protokołu).  

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

 

Przewodnicząca Komisji otworzyła i poprowadziła posiedzenie Komisji. 

 

 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

 

Porządek obrad posiedzenia: 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego Posiedzenia Komisji. 

4. Spotkanie z Panem Łukaszem Żebrowskim Wiceprezesem Agencja Wspierania Ochrony 

Środowiska. 

5. Wolne głosy i wnioski.  

6. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego Posiedzenia Komisji. 

 

Komisja Ochrony Środowiska i Rolnictwa przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji 

odbytego w dniu 19 sierpnia 2025 r. pozytywnie przy 5 głosach „ZA” oraz 1 głosie „wstrzymującym”. 
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4. Spotkanie z Panem Łukaszem Żebrowskim Wiceprezesem Agencja Wspierania Ochrony 

Środowiska. 

Przewodnicząca Komisji powitała przybyłych gości oraz Członków Komisji i przekazała głos gościowi 

Panu Łukaszowi Żebrowskiemu z Agencja Wspierania Ochrony Środowiska. 

 

Pan Łukasz Żebrowski Wiceprezesem Agencja Wspierania Ochrony Środowiska przedstawił zagadania 

dotyczące zadań i zakresu działań Agencji Wspierania Ochrony Środowiska w postaci prezentacji 

multimedialnej (prezentacja stanowi załącznik do protokołu). Prezentacja zawierała m in. takie 

informacje jak: 

✓ nadzór nad gospodarką wodno-ściekową w gminie i prowadzenie ewidencję w zakresie 

nieczystości ciekłych; 

✓ Mapa z geolokalizacją ZB i POŚ  

✓ Zarządzanie informacjami o aglomeracjach  

✓ Panel kontroli – dokumenty, protokoły, wezwania, archiwizacja elektronicznych protokołów  

✓ Generowanie korespondencji seryjnej  

✓ Monitorowanie i raportowanie ilości odebranych nieczystości  

✓ Prowadzenie rejestru firm asenizacyjnych wraz z monitoringiem ich funkcjonowania 

(zezwolenia, sprawozdania, umowy, wywozy)  

✓ Prognozowanie ilości wytworzonych ścieków na podstawie ilości osób zamieszkałych i normy 

zużycia wody  

✓ Generowanie rocznych sprawozdań dotyczących gospodarowania nieczystościami ciekłymi (do 

WIOŚ i RZGW)  

✓ Licencja programu z nieograniczoną liczbą stanowisk  

✓ Elektroniczne ankiety dla mieszkańców  

✓ Kreator wezwań  

✓ Dostęp do Programu z każdego urządzenia podłączonego do Internetu  

✓ Ewidencja odpadowa przedsiębiorców 

✓ Wykaz decyzji środowiskowych 

✓ Akademia Edukacji Środowiskowej 

✓ Plany Bezpieczeństwa Wody 

✓ Gminny Plan Zaopatrzenia w Wodę w Sytuacjach Kryzysowych 

✓ Analizy ryzyka ujęć wody i strefy ochronne 

✓ Przegląd/wyznaczenie obszarów i granic aglomeracji 
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✓ Audyt nieczystości ciekłych 

✓ Taryfy wodno-ściekowe 

✓ Operaty wodnoprawne 

 

Pan Marek Gola Radny Powiatu Poznańskiego zabrał głos „bardzo ciekawy jest ten pomysł z uczniami 

szkół i prelekcjami. Tylko wydaje mi się, ze to trzeba z miastem Poznań rozmawiać. My jako powiat nie 

mamy szkół podstawowych, tylko szkoły średnie.” 

 

Pan Paweł Jazy Członek Zarządu skomentował i powiedział, że nie tyle  co z miastem Poznań, tylko 

prędzej z gminami.  

 

Pan Łukasz Żebrowski dodał, że prowadził zajęcia z w szkołach i było to dla niego bardzo stresujące  bo 

dzieci są największymi krytykami. Z drugiej strony można wyłapać na takim spotkaniu jakie są problemy 

w konkretnych gospodarstwach.  

 

Przewodnicząca Komisji dodała, że edukacja wśród dzieci jest bardzo istotna. Od najmłodszych lat 

powinniśmy dzieci edukować. Wdrażać odpowiednie nawyki jeśli chodzi np. o segregacji odpady.  

 

Pan Łukasz Żebrowski powiedział, że dzieci potrafią zmienić nawet nawyki rodziców.  

 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że „ja z przyjemnością zaprosiłabym Pana na taki wykład do mnie 

do szkoły do Zespołu Szkół Przyrodniczych. Mamy taki kierunek jak odnawialne źródła energii, 

weterynaria. Możemy nawiązać jakoś współpracę poza nasza komisję. Chciałam zapytać jeszcze o 

jakieś dofinansowanie dla samorządów.  Czy jest jakaś możliwość wsparcia samorządów w zakresie 

ochrony środowiska?” 

 

Pan Łukasz Żebrowski odpowiedział, że wcześniej istniała spółka Wspieranie Inicjatyw Społecznych. W 

tamtym okresie były jednostki, które wspierały samorządy w pozyskiwaniu pieniędzy. W obecnej 
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strukturze tego już nie robimy. Te procedury są bardzo skomplikowane i to nie jest nasza działalność. 

Skupiliśmy się bardziej na gospodarce wodnej.  

 

Pani Małgorzata Waligórska Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa zabrała 

głos „Ja chciałam zapytać o tą gospodarkę wodną, ponieważ w pewnym momencie ustawa Prawo 

wodne zostało odebrane starostwom i przejęły to Wody Polskie. Szczególnie wydawanie pozwoleń 

wodnych. A ja chciałam zapytać o plany ryzyka zapotrzebowania na wodę. 

 

 

Pan Łukasz Żebrowski odpowiedział, że robiliśmy takie plany dla jednostki samorządowej w okolicach 

Wrocławia. Polegało to na tym, że zebraliśmy wszystkie dane demograficzne, byli obliczeni mieszkańcy, 

zwierzęta. Dodatkowo badaliśmy gdzie są studnie awaryjne , gdzie są punkty ewakuacyjne, 

beczkowozy, kontenery na wodę. Im większa jednostka , czy też obszar, to może być większy problem.” 

 

Pani M. Waligórska kontynuowała. Kiedyś tutaj na Komisji Ochrony Środowiska próbowaliśmy 

zastanowić się jak przywrócić ujęcia wody, które kiedy były w każdej wsi. Myślę, że to jest temat do 

którego trzeba by wrócić.  

 

Pan Łukasz Żebrowski odpowiedział, że to jest trudne i kosztowne, bo ktoś za to musi odpowiadać.  

 

 

Pan Armin Niewiadomski Radny Powiatu Poznańskiego zabrał głos „My już to wiemy, ze powiat nie ma 

możliwości zainwestowanie w ochronę wód. Nie ma takich kompetencji na pozyskanie takich środków. 

O ile w powietrzu mamy pole manewru, tak z wodami niestety nie.  

 

Pan Paweł Jazy Członek Zarządu powiedział, że kwestii zagospodarowania wód na terenach to trzeba 

najpierw zacząć od gmin jakie mają zapisy w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego, 

w warunkach zabudowy.  
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Pan A. Niewiadomski kontynuowała, że to gmina ustala teren biologiczno-czynny, tak? 

 

Pan Paweł Jazy Członek Zarządu odpowiedział, że tak. „To są decyzje zerojedynkowe. Na przykład 

kostka brukowa nie jest do końca przepuszczalna. Wszystko zależy jakie są parametry. Inwestorzy 

składają wnioski do gmin o minimalnej powierzchni biologiczno-czynnej.” 

 

Pan Łukasz Żebrowski powiedział, że szkoda, że powiatom zabrano kompetencje w kwestii wód. To 

najbliższe jednostki widzą co potrzeba, jak to naprawdę wygląda, a nie centralne jednostki.  

 

 

Przewodnicząca Komisji podziękowała gościom i Członkom Komisji za przybycie i konstruktywną 

dyskusję. 

 

 

5. Wolne głosy i wnioski. 

 

Nikt nie zabrał głosu. 

 

 

6. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad się wyczerpał i zamknął posiedzenie Komisji.  

 

 

                  Przewodnicząca Komisji  
                            Ochrony  Środowiska i Rolnictwa  
 

    Anna Kabacińska 

Protokół sporządziła: Agnieszka Paech 


